

系统功能,对新会计准则的实施、价格管理体系、采购销售结算环节、全面预算管理、降本增效成本网络、资金管理、BW成本还原等流程进行了完善。加快拓展在信息技术支撑下财务服务与管理的范围,切实发挥了ERP在实施财务流程持续优化战略中的引领带动作用。

完善公司ERP系统,建立起涵盖风险管理基本流程和内部控制各环节的风险管理信息系统。一是从事前控制风险角度出发,以融入流程、固化管理为手段,建立涵盖公司经营过程的全面管理信息系统——邯钢ERP系统。实现公司运营数据和信息的收集、存储、处理、报告和信息披露的自动化,使所有交易都在系统中进行、所有资源都在系统中受控,所有信息都在系统中得到反映。二是从业务过程风险监控和预警角度出发,以风险预警提示为目标,以公司ERP信息系统的信息报告为支撑,建立涵盖全面风险管理流程的风险预警分析系统。对风险管理信息实行动态管理,实施风险辨识、分析、评价,为公司传递运营风险预警信息。

### 提高职业素质,打造一流团队

工欲善其事,必先利其器。郭景瑞这位“理财高手”,国企财务“好管家”,自来到邯钢当上一名普通分厂财务人员那一刻

开始,就这样告诉自己,要为企业管好财,必须具备扎实的专业知识,才能成为岗位上的能工巧匠。基于此,他一方面以岗位为课堂,以实践为教授,在岗位上扎实工作,提高自身素质。另一方面积极报考相关院校,先后完成了河北电视大学工业会计专业、邯郸职工大学法律专业、天津大学技术经济与管理专业的学业,最终获取了博士学位。30年来,他在财务一线尽职尽责、踏实工作、辛勤耕耘,一步一个脚印,不断创造优良的工作成绩,逐步走上了财务部部长、总会计师的岗位。

担任领导职务后,他尤为注重人才培养,下大力提高团队的业务能力与战斗力。选拔人才注重任人唯贤,让德才兼备的人员担任重要岗位职务。号召全体职工树立“诚信为本、效益第一”的观念,用真心、诚心、爱心团结人,用崇高的理想和创新的观念鼓舞人,形成了“想事一盘棋,议事一条心,处事一把尺,干事一股劲”的良好氛围,“精心谋事,潜心干事,坦荡处事,谨慎行事”也成为职工们的工作常态。

一位哲人曾说过:“一个人的生命就像一条小河,不在于目标,而在于过程是否精彩;不在于长度,而在于表演是否出色。”从基层财务人员成长起来的郭景瑞,在30年平凡的工作中,以精彩的过程和出色的表演,留下了一行行闪光的足迹,而今仍在这个岗位上辛勤耕耘,续写新的篇章。■

### ● 简讯

## 中美会计准则制定机构会议在上海举行

近日,财政部会计司司长刘玉廷代表中国会计准则制定机构与美国财务会计准则委员会(FASB)主席罗伯特·赫茨以及理事托马斯·林斯梅尔在上海举行了中美会计合作会议。双方深入探讨了中美会计准则制定及其国际趋同的最新进展、国际财务报告准则的最新发展及双方的基本态度、深化中美会计合作以及推进中美会计准则等效等议题。

关于美国会计准则的国际趋同问题,赫茨介绍,自金融危机爆发以来,投资者越来越觉得会计准则不应当仅仅为了趋同而趋同,更应当在趋同过程中实现对现有会计准则的改进,许多美国公司、会计师事务所开始评价和衡量从美国公认会计原则转向国际财务报告准则的影响,希望趋同的进程能够有所放缓。赫茨强调,FASB与国际会计准则理事会(IASB)的合作既是趋同也是改进,合作的最终目的是制定一套高质量的会计准则。美国将于2012年做出是否采用国际财务报告准则的决定。

刘玉廷表示,中国响应二十国集团(G20)倡议,支持并积极参与全球统一的高质量会计准则的建立与完善,中国也为此于今年4月发布了《中国企业会计准则与国际财务报告准则持续趋同路线图》。刘玉廷同时强调,会计准则的国际趋同并不等同于完全照搬照抄国际财务报告准则,还需要考虑各国的政治、经济、法律、文化、语言等实际情况,中国主张会计准则的建设采用趋同策略,而非直接采用国际准则策略。赫茨完全同意中方的观点,认为在目前的经济环境下,如果一味强调全球各国都完全采用国际财务报告准则,可能并不有助于解决各国或地区所面临的特殊会计问题,较为现实的做法是最大程度地(例如95%以上)保证准则趋同,允许各国、各地区根据实际情况保留较少差异。

会议期间,中美双方还就金融工具、保险合同、收入确认、公允价值计量、租赁和保险合同等准则项目进行了深入的讨论。

(本刊记者)